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korszellem szül magának, eltemetve előbb 
számos (ismeretlenünket . . .

Olcsóság —- inkább a politikában, mint 
az koros életben lé ező fogalom.

Polónyi Géza — a sajtó vadházának 
az operatora ; üvöltrek ellent-, kiknek eleve­
nébe vág.

Rákóczy — a nagy hazatérő, aki ide­
haza érzi majd magát ezámüzöttnek.

Sötétség — amit a világosság zsákba 
dugásával terjesztenek Pikier és társai.

Titkos választás — melynek t'tkát 
általánosan és előre Osm. ri a vágyakozó nép.

Vészi József — aki letört ugyan, ha* 
nem a nyelvét Külön kellexe agyonverni, 
mint a nyelvea anyósét.

Újságok — amelyekről bájos kiszámí­
tani, hogy használnak többet: Polónyivaí 
vagy anélkül ? ,

X — a kormány átmeneti korszakának 
mathematikai meghatározása.

Y — cursusa van, ma is ezerekeí fizet­
nek érte a demokraták, ha ugyan nem bi- 
gyesz tik a nevűk végére . . . ingyen.

Zion — azoí utópiája, axiket mindenki 
kerget, mégsem ereszt senki.

lossntb Lajos.
— Irta: Gáspár Imre. —

— augusz us 24.
Akik a nemzetnek dicsőséges jól 

tévői, lánglelkti vezérei voltak, azok­
nak porlandó részeit vissza adhattuk 
hü anyánknak, a haza földjének, de 
nékik nem csupán az emlékezetük ma­
radt közöttünk örök, de őket élőnknek

tudjuk és szellemük vezérli tovább 
viszont; gságos utjain a nemzetet.

íme, nem tudunk megválni, nem 
akarunk megválni Kossuth Lajpstól, 
Magyarország legnagyobb fiától, a ma­
gyar szabadság hallhatatlan apostolától.

Valóban élőként tiszteljük Kossuth 
Lajost. Vajon, ki hinné el, hogy az ün­
neplő nemzet halottnak tesz arról szent 
fogadalmat, hogy — „ha még egyszer 
azt üzeni“ — akkor „mindnyájunk­
nak el kell menni?“ Ki hinné el, hogy 
a busuió nemzet halottat vigasztaljon 
gyöngéd szeretettel, zengvén lelke 
legmélyéből:

„Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos,
Mert a hsza sorsa bajos . . .*

Valóban él és uralkodik, közöttünk 
jár, mindennapos jóbarátunk, tanács­
adónk- vezetőnk a szent öreg ! Tizenkét 
évvel ezelőtt temettünk el országokat 
átszelő temetési menettel, királyokat 
sem megillető nemzeti gyász csodás 
megnyilatkozásaival és még sem hisz- 
szük el, hogy őt, Kossuth Lajost fog­
ságban tarthatná a Kerepesi-temető- 
koszorús sírjának súlyos kőlapja . . .

Mert imé, névestéjét is ünnepeljük 
évről-évre, mint ahogy szülőink, roko­
naink névestéjón látogatunk el hozzá­
juk s derűs szeretettel mondjuk el jó 
kívánságainkat és ürítünk poharat jó­
létükre.

Halott-e az, akinek névnapján oly 
sok a vendége, mint amennyi mára is 
jut eme Lajos napja ünnepelt hősének?

TOLLHEGYEN.
— augusztus 24.

(&. B. 0.) Arany — minden a politi­
kában, ami fénylik.

Boda — aki Budapesten kisőpri a pros 
tituoiót, Debrecenben pedig maga képviseli.

Csapiár Benedek — sohasem űzött 
politikát életében, halála »ionban kihat a 
választási reformra.

Debrecen — a darabont-világban ve­
zető városa lett volna a nemzet ellenállásá 
nak, ha nem késik ei vele két héttel.

Egyetem — ami Debrecent illeti meg, 
de megkapja Pécs vagy Szeged.

Fogaras — jó a bolondnak, de nyug­
dijat kapnak a darabontok.

Golucbowskyt — akit agyonütött a 
tavaszi delegáció, de kísérten fog (még pe 
dig sok mindent megkísérteni) az őszi ülés 
folyamán is.

Honvédek — a kik fillérben annyi 
nyugdijat kapnak, amennyit forintban a da­
rabontok.

író — a ki néha még magyarul 
is tud

Jókai Mór — a kinek meg kell eléged­
nie azzal az emlékkel, amely müveiben van 
letéve. (Exegi monumentum sat.)

Kossuth Ferenc — akiért poharat ürí­
tünk az édes apja nevenapján.

Lányi — azelőtt Laetyák: „Lastyáte 
ogni speranza voi . .

Mocsáry Lajos — a függetlenségi kör 
kődobáló kísérete, miben Lengyel Zoltán 
segít neki.

N. X. — a nagy ösmeretlen, akit a

Örök temetés.
Ör( k temetés itt az élet 1 
A boldogság az oly kevés 1 . . . 
Mindig van, akit eleirassak . . . 
Temetés, örök temetés 1

Örökös sirás itt az élet . . .
Örök gyász az ón életem . . . 
Emezt már újra sírba zárom,
S amazt még el sem feledem 1

Gyermekkorúmban holt madárkám’ 
Elhantolám a kert alatt,
S kis pajtásomnak sírja melleit 
Zokogtam orahosszakat.

Aztán, hogy évim szárnya szállott, 
S megállt az ifjúság előtt,
Úgy látooo, hogy én újra — s újra 
Járogatom a temetőt I

Egy esj álmom, ha sirba szállót!, 
Titokban elsirntgetom . . .
Patakká lesz a könnyöm árja 
A bus, virágos hantokén . . .

Örökös bánat itt az élet . . .
Csak temetek, gyáezolgaíok,
Mig egyszer csak — tán nem sokára —
Magam is szépen meghalok !

Szabó István.

A GYERÖKÉRT.
Pók Gábor bámészkodva nézte az al­

konyodé eget. Vizen élő embernek nem igen 
akad gondolata. Vagy ha akad is, csak az 
idő, meg a szerszámok és a jó fogás irányá­
ban érlelődik valamennyi é. Lsdikját lassú- 
dán, észrevétlenül vitte lefelé a Tisza vize, 
egész a füzesi kanyarodásig. Ott aztán szó 
peeskón boleorrolt a homokba és csak a zök­
kenésre szóLlt meg a gazda :

— Nó, ez lóhozott!
De ezért nem haragudott. . . Inkább 

mintha kedvére esett volna a dolog, háló 
szerszámait gondosan behajtogatta, aztán 
nehéz, esetlen lépéssel a partra ugrott.

Á vízbe hajló szomorú fikfák alatt 
lágy, kívánatos ülés kínálkozott, hát nekidClt 
és belenézett as úszó, fehér felhőkbe, me­
lyeket haragos piros csík szegélyezett. . . .

Fecskepár csapott a Tiszának, szárnyuk 
bele belfccsobban; a vizbo és kergetőzve sik- i 
lottak át a habfodrokon. Hozza csipogtak 
vígan, szerelmesen.

Partmentén legelésző tehenek a Ti­
szába kívánkoztak. Pedig a csordás haza 
igyekezett velők. Haragosan pattogtatta a 
maga faragta cifra ostorát.

Á bikának baja kerekedett a fürge 
fecskékkel. Keringve röpködték körül a meg 
topánt állatot, mire az bömbölve vágta rövid 
szarvait a porhanyó földbe. A madárkák 
ijed eo rebbentek el onnét.

Tulnan a csongrádi toronyban megkon- 
dult a harang. S tova bánatosan, búgva in­
dult neki utjának és végig rezgett a harma­
tos largyos levegő égen.

Pók Gábor lassan szedelőzködött. Már 
neki is fohászkodott, hogy a mély homokból 
kibillenti a ladikját, — egyszerre csak vé­
kony gyereksivalkodás ütött a füléhez.

Figyelmesen körülnézett, aztán vitte 
kíváncsisága a hang irányéba. Széttördelte 
maga előtt a sok egymásba fonódott giz-ga 
zos ágat és csak nagynehezen jutott el a 
partemekedósig. Ott a magas fűben megta 
látta hitvány pólyába begyulászva a senki 
gyerekét, egy síró csecsemőt. Pillanatig há­
ntás z megütközéssel nézett rá, majd leha­
jolt hozzá és gyöngéden ölbe vette. Csak 
úgy a foga kört mormolta vélekedését :

—- Kitötíek. sző,erény ártatlanság.
És vitte UjLssát eligaiitoU«* a ladik 

alján. Nagy óvatosságial oda helyezte ez



Jóságos atyánkat üdvözöljük, ünnepet 
ülvén, nem gyásztorral, de magyaros 
névünnepi vigassággal, amelyen még a 
jókívánságok sem maradnak el. Hiszen 
ami boldogságot esdünk szeretett ha­
zánkra, az boldogsága Kossuth Lajosnak 
ia, a jónak, a nagynak, az örökkön- 
örökké közöttünk levőnek!

Le ke magyar vérei között lakozott 
száműzetésének szomorú évtizedében, 
szelleme leng fölöttünk a kileucvenkét 
esztendős, fényes pályának földi érte 
lemben való befejeztével is.

Ki vezette a nemzetet arra a 
meggyőződésre, hogy Magyarorszá­
got csupán függetlenségének es önálló­
ságának teljes kivívása tarthatja meg 
az éló nemzetek sorában ?

Ki tölti el lelkünket és karjainkat 
erővel, ki ruházza fel — ha. úgy fordul a 
sors — kardjainkat is cikkázó villá­
mokkal, amidőn a nemzet többsége által 
kinyilvánított akaratnak végleges meg­
valósulását tüzzük magunk elé ? Tüzzük 
pedig bátran, alkut nem ösmerve és 
elodázhatlanut, úgy, amint ő hagyta meg 
azt nékünk.

Kinek a lángbeszéd 3 buzdít a harc­
ban, kinek parancsa, kinek intései szó­
lanák hozzánk élőszóval és élőbetükben 
mindama válságos pillanatokban ?

Ki indította a harcot, ki volt és 
lesz a csata irányzója, ki lesz a győző, 
a midőn Isten áldása győzelemre segít ?

Mind e kérdésekre a Kossuth La­
jos nagy nevének hangoztatásával fe­
lelünk, mert e dicső névben egyesül a 
mult, a jelen és a jövő, — az emlék, 
a cselekedet és a kötelesség.

Eme nagy szellem a nemzet egye­
düli tamasza, menedeke és célja, kinek 
nevenapját ünnepli meg az ö óriás 
családja, a magyar nemzet.

Öt éltetik, dalait dalolják, az ő 
eszméire esküsznek e percben a nemzet

milliói, nevétől visszhangoznak napsu­
garas bércormok, nevét hangoztatják a 
zúgva hömpölygő folyamok s az ő ko­
szorújába való a völgyek virágos ékes 
sége. Nevét hangoztatják a zsolozsmák, 
érette száll buzgó fohász milliók ajakán.

Nem halottról emlékszünk, az élőt 
övezzük háládatos szeretettel Kossuth 
Lajos névünnepén.

Politikai hírek.
Kossuth Ferenc Budapesten. Kos­

suth Ferenc kereskedelmi miniszter ma dél­
után 2 órakor Karlsbadból Budapestre érke­
zett. A miniszter vasárnap estig marad a 
fővárosban, amikor is utókúrára Herknles- 
fnrdőre utazik.

üj törvényjavaslat. A kereskedelmi 
m niszter a mai napon közzétette a munká­
sok betegség és baleset biztosítási kötelezett­
séget kiterjeszti mindazon üzemekre, amelyek 
legalább húsz munkást foglalkoztatnak állan­
dóan. A biztosításba belevonja a miniszter a 
2400 koronáig terjedő évi fizetéses ipari, me- 
zőgazd. ségi vállalatoknál alkalmazottakat is. 
Természetesen a balesetbiztosítás összes költ­
ségeit kizárólag a munkaadók fizetik. A kor­
mány ezen sociális jellegű javaslatot mielőbb 
törvényerőre kívánja emelni, Ezért már az 
október tizediki országgyűlés elé terjeszti.

A főorvosi állás betöltése.
— Irta : dx Legányi Gyula. —

— augusztus 24.
Két hónap óta, hogy az uj főispán az 

alkotmány helyreállítása után elfoglalta szó­
két, unos untalan olvasgatja a közönség a 
helybeli lapokban, sőt még a fővárosi dara­
bont lapban, az Újságban, hogy veszélyben 
van a város közegészségügye, nincsen aki 
ellássa a közegészség! szolgálatot, pajtás 
kodásból feláldozza a főispán a város jólétét, 
és veszedelembe sodorja az emberek életét.

D2AB&DS& 1906. augusztus 25.

mert a megüresedett főorvosi állást rögtön, 
amint székét elfoglalta, nem töltötte be.

És e közlemények egytől egyig akkor 
jelennek meg, mikor a főispán alig foglalta 
el hivatalát, továbbá mikor a gyakorló or­
vosok és patikáriusok tanúsága szerint s 
betegfogalom oly csekély, hogy az orvosok 
egy része üdülés és szórakozás végett útra 
kél, és az egészség annyira dühöng, hogy a 
patikák forgalma a legkiesebb mértékre 
alászáll.

É közlemények mindenikőnek megírá­
sára az szolgáltatott okot, hogy a helybeli 
orvosi kar tekintélyes része arra kérte föl 
az uj főispánt, hogy bölcs körültekintéssel 
töltse be ezt a nagy felelőséggel járó állást 
éa a pályázati hirdetménynek kevés idővel 
való kijebb tolásával tegye lehetővé, hogy a 
pályázat sikeresebb és tömegesebb legyen.

Ez a története annak a ténynek, hogy 
a pályázati hirdetményt eddig ki nem Írták 
és kiírása némi halogatást szenved, amiért 
a főispán nem gáncsot, hanem dicséretet 
érdemel, mert akkor járna el helytelenül, ha 
megfontolás és körültekintés nélkül, azonnal 
nagy sebbel lobbal sietne e díszes és fontos 
állást betölteni.

Azok a szenzációs híresztelések pedig, 
hogy fogyatékos a közegészségügyi szolgálat 
és e miatt városunk közegészség! állapota 
nem kedvező, s a halálozás aránya jóval 
magasabb, mint a többi városoké, egyáltalán 
meg nem állhatnak, mert Debrecen városa, 
ha nem is az első, de ötödik helyen áll a 
rangsorban.

Hogy a négy kerületi orvos közül, akik 
ma az egészségügyi szolgálatot teljesítik, 
kettő épp most élvezheti szabadzágát, nem 
azt bizonyítja, ami kirí minden közlemény­
ből, hogy nem győzik a szolgálatot, hanem 
merőben az ellenkezőt, ami különben is köz- 
keievü tény, hogy tudniillik nem nagy a 
halálozás. Ami ugyan természetes, mert ha 
a betegforgalom csekély, akkor a halálozás 
aránya nem lehet valami magas fokú. Most

ártatlan jószágot és szokását megtagadva, 
gyors ütésekkel evezni kezdett.

A harang pedig bugoit móltóságosac. 
Hangja belesimult a hömpölygő hullámok­
ban és onnét kiemelkedve, mintha szárnyra 
kapott volna, röpül át a széles pusztaságon 
hogy az ott élő emberek is elmondhassák 
esti fohásszukat. " , v ,

A hosszú harangbugásról a csöndes 
embernek eszébe ötlött a másnapi ünnep és 
egyszeriben átnyillalott a mellén valemi 
régen pihent, szotlan fajdalom.

Érezte, hogy magára maradt.
Boldogasszony napján éppen kóteszten- 

cbje temették el hz asszonyt. Csak úgy 
szakgatva, borongósan röppen ki a gon­
dolata : ........

— Pedig, de igön megbecsültük egy­
mást.

A I pát már alig mozgott a kezében. 
Csak éppen hogy húzogatta a vízben át. 
Tekintette lassan oda esett a pólyás apró­
déra s amim nezte, nézte, csöndes megm-
dultság ült a képére.

— Most már van gyerököm, — mór -
m0gtEzzei aztán elült a keserűsége.^ Akár 
csak Kicsiny angyalok cirógatták voma vó 
pig borostás ábrázatát, olyan derítsen mosoly­
gott.

Elnézett messzire. Valami jóleső >í>rv 
'iio-nott az agyában és kezdett kiformálódói 
Jg, j. . a, hegy mikor partra ért, 
mondtü;

— Úgy lösz. . . .
És vit:e szerszámait guayii-jába. Menet - 

közben meg viaszaiértéban is Julis asszony 
felül gondolkozott. Szintj előtte állt az a 
rózsapirosképü fiatal aasznov. Mikor magához

e i.elte a babát, mintha vigasztalni akarta 
volna, odasugta neki.

... - Arany annak a lelke 1 En ösmerem...
És egyenest a falunak tartott.
A kis esstelen föl fölóbredt, de Pók 

Gábor gyönyörűségesen eihajukózta. Valami 
nevetséges volt a nagy szál ember, azzal az 
öklömosöpp gyerekkel. A falu népe bizo­
nyára nevetve nézte rolna jó ember buzgól- 
ködását így sej ültette maga is, mert a kér 
tak alatt settenkedett el Vidóné házához.

Az asszony templomban járt akkortájt. 
Beáhitatoskodta magát az öregek padjában, 
pedig a fiatalok közül se ritt volna ki valami 
túlságosan.

Pck Gábor megállóit az ajtóban és be­
szólt :

— I.thon van a Julis asszony ?
A kis pösze hetes leány azt válaszolta, 

hogy egyszeribe hazatér. Közben pedig száj 
látva bámészkodott azon, hogy mit akarhat 
Gábor bácsi ezzel a siró porontytyal ?

— Ne vórnyákolj mán — csittigatta 
Pók Gábor a sivaíkodót. De ez csak tovább 
hasogatta a levegőt.

Egy darabig gyámoltalanul állott a jő 
ember, de hirtelen észbekapott.

— Ehös vagy úgy ó ?
És mintha csak a pontos választ is 

megkapta volna kérdésére : letette a gyere 
V K mo < pitvarba. Onnét tejes köcsög 

gél ; ar. v s a. A hetes Lánytól tiszta kész 
Kenő: kerített. Szeletelt egy darab kenyeret 
ú= a kocsögoe mártotta kendőstül ; aztán 
élhetetlen jósággal odavetette a kicsike szá 
jához, uizogatván :

— No ne, ögyél 1
Az pedig, akárcsak értette volna a szót, 

éhes mohósággal szopogatni kezdte a pempőt.

Erre mór Vidóné hazaérkezett.
Mikor a szobába lépett és megpillan­

totta a gyerekkel veszkődő nagy embert, 
ámultán csapta össze kezeit, úgy kiál­
totta :

— Mit tösz kelmed ?
Pók Gábor meg se zavarodott. Komo­

lyan felelt vissza fordultában :
— Szoptatok.
Julis asszony jóságosán nevetett.
— Hát azt&n kié ez a gyerök ? és 

közelebb lépett.
Az ember mély meggyőződéssel szólt: 
— Most mán az enyém.
— A kelmedó ?
— Igön.
Aprcdonkónt azonban kivallotta az ese­

tet és végezetül ránézett az asszonyra, 
mondván :

— Hát elhoztam.
Julia asszonyt egyszeribe elfogta a

rihatnékomság. .
Pók Gab >r p dig úgy akarattal tol­

dotta meg a beszédét :
— Embört nevelök belüle 1 
Julis szemeit törülgette és szinte gyű 

lölködve vetette oda a csecsemő ismeretlen 
anyjára :

— \ dög iszony. .
Aztán fojtódottan ünnepélyesen lorauii

Gáborhoz : ., T
— Keim d"t mögAldja érölte a jó Isten.
p, k hallgatott. Erre már nem volt 

szava. Csak nagy háladatossággal nézett az 
asszonyra, aki teljességgel elértette ezÉu-
dokát. .. ...

Julis asszony megfürösz’ötte, tisztán»
szedte a gyereket. Mikor a dolgát elvégezte,
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pedig valóban ilyen a betegforgalom, amit 
orvos és patikárius egyaránt bizonyíthat és 
ami nem kedvezőtlen, de igenis kedvező 
közegészség! viszonyokra enged következ­
tetni.

így állván az figy, mindenki átlátja, 
hogy itt kötelesség mulasztásról szó sem le­
het, legkevésbé a főispán részéről, ki hosszú 
tisztviselői pályáján a kötelességtudás kiváló 
példáját szolgáltatta és aki ez alkalommal is 
bölcs körültekintéssel és alapos megfontolás­
sal fogja a város közönségének megelégedé­
sére ezt a kiváló súlyos ügyet elintézni.

A politikai helyzot.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, augusztus 24.
Igen előkelő zágrábi forrásból vesszük 

az értesülést, hogy ott bizonyos politikai 
körökben a bóo.ii Fremdenblatt legutóbbi 
számának vezércikke élénk feltűnést keltett.

A külügyminiszter félhivatalosa ugyanis, 
a bolgár görög konfliktusról elmélkedvén ; 
cikkében a ezokott hűvös előkelőséggel 
ugyan, de határozottan a bolgároknak fogja 
pártját. A kérdéses cikkben többek között 
azt Írja Goluchovszky lapja, hogy ha ment­
séget nem is lebet találni az anchialosi vé­
res eseményekre, de indokaiknál fogva tel­
jességgel érthetők. A görögök ugyanis, 
lekicsinylik a maguk régi kultúrájának ma­
gaslatától a bolgár nemzeti egyéniséget és 
azt az erőt, amelyet ez az egyéniség repre­
zentál B elbizakodott hatalmi vágyaikban, 
hegemóniára törekszenek a Balkánon. Tér- 
mészetss tehát, — véli a Fremdenblatt cikk 
Írója, hogy az erőszakos görög propaganda 
reakciót szül s igy támadnak az anchialoss 
véres eseményekhez hasonló katasztrófák. 
Egyben azonban azt is megjövendöli mind 
járt a cikkíró, hogy a görög törekvések még 
ilyen szertelen és szörnyű áldozatok árán 
sem fognak sikerre vezetni, mert a nemzeti 
egyéniséget kiirtani nem lehet.

Hát ez az a cikk, amelyik oly n nagy 
feltűnést keltőit Zágrábban és úgy hiszem, 
meg se kell külön mondanom, hogy ismét 
Starcsr.vicsék keresik a kák.n a cs mót. 
Igen. előkelő politikai társaságban provokált 
a kérdésben vitát a pártnak egyik főkorifeusa 
s ugyanakkor néhány túlzó furcsa kommen­
tárokat is fűzött a külügyminiszter állás­
pontjához.

— Golucbo uäzky kitanitja a görögöket 
arra, hogy a nemzeti individualitást nem 
lehet kiirtani, mondta többek közt egy nagy 
horvát elveiről ismert zágrábi ügyvéd. Azt 
is kitalálja a külügyminiszter, hogy az an 
ohialoszni eseményeket az erőszakos görög 
propaganda idézte fel, de azt mir nem tudja 
kitalálni, hogy a horvátországi szakadásokét 
is hasonló politikai törekvések okozták és 
a magyarokat nem tudja kitanitani arra, 
hogy a nemzeti individualtást nem lehet ki­
irtani. Pedig, aki úgy tud mindent, mint 
Goluchovszky, az tudhatná azt is, hogy a 
példa ragadós. Vigyázzanak, hogy katasztrófa 
ne legyen a vég Horvátországban h a mos­
tani állapotoknak 1

Ez a fenyegetőzésnek beillő jóslás, 
minden objektiv itóleíü ember előtt, aki a 
horvátországi közhangulatot ismeri, nevetsé 
ges ckvetetlenkedósnek tűnhetik csak fel; 
mindenesetre jellemző azonban a bukott 
rendszer politikai erkölcseire, hogy ilyen 
eszmék ie megfoganhatnak a tehetetlen gyü- 
lölség deliriu inában,

Hogy pedig ez a fölfogás nemcsak szól­
ván) osan, egyes politikai fantaszták lelkében 
jelentkezik, hanem az egész régi rendszer­
nek ilyen volt a titkos meggyőződésű eredet­
től kezdve, azt marká. sul bnonyitju a Zág­
rábban megjelenő Sbrratsko Pravo nak egy 
cikke, amelyik jóval a főnt elmondott beszél­
getés megtörténte előtt látott napviiágott. A 
nevezett lap a nagy horvát eszmék szolgá 
latéban áll és Kossuth Ferenc legutóbbi 
karlsbadi nyilatkozatáról szólván, egy cikké­
ben a következőket mondta :

gg——nil jii ti

I Mindaddig, amíg Horvátország nem 
lösz tcjesan önálló állam, őszinte barát ág­
ról a magyarok és horvátok között még 
cs ik szó sem lehe:, és Kossuth Fért ne vajmi 
kevéssé ismerheti a horvátországi helyzetet, 
ha azt hiszi, hogy a rezulucionisták mostani 
politikája kifejézi a horvát nemzet igazi ér­
zelmeit. Amíg a magyar szupremácia tart, 
Horvátország és a horvát nemzet sorsával 
megelégedve nem lehet.

Ez a pár sor fedi teljesen azt, amit 
fönnebb elmondottam s emeli a hitelességet 
az, hogy ez a vezércikk azt a beszélgetést 
megelőzte; amazt tehát nem a pillanat han­
gulata azüite, hanem a megérteit, belső 
meggyőződés Mikor tehát ilyen elvek és 
eszmék hangoztaíá:ától sem riadt vissza az 
politikai frakció, amely még csak nem régi­
ben is a jóindulat álarcot viselt' a magyar 
állameszmével szemben, kétszeres elismerés 
illeti meg az uj korszak vezérlő férfiút, ha 
becsületesen kezet fogva a horvát hazafiak­
kal, a közös bsza békéjének és boldogulá­
sának megteremtésé, e és ezeknek a titkos 
ellenségeknek hatóráséra szövetkeznek.

(Széli — Kálmán pénzügy­
miniszter.)

4 „M, E. L.“ jelenti: Nsm rendes tu­
dósítónktól, azonban kitűnő forrásból kapjuk 
a délelőtt folysmán Bécsből azt a telefon- 
jelentést, hogy sz ősz föl) a mán a pénzügy- 
miniszteri székben változás fog bekövet­
kezni. Már a parlamenti ülésszak végén hire 
járt, hogy Wekerlét annyira lefoglalja a 
kormány ügyeinek vezetése, hogy a minisz­
térium élére önálló politikust akar állítani. 
Szó volt Popovics Sándor államtitkár mi­
niszterségéről és ezt a verziót igen valószí­
nűnek is mondták. Most aztán osztrák kö­
rödben a bizonyosság hangján beszélnek 
Széli Kálmán pénzügyminiszterségéről. Ter­
mészetesen, a te magyobb tartózkodás hang­
ján vesszük tudomásul ezt az értesítést, a 
melylyel semmi közössége, nőm vállalunk, 
de amelynek elhallgatására sem látunk‘okot.

leült. Nagy csöndesség támadt. így szokott 
az lenni, ha sok a mondani való.

A gángé ember testén átfutott valami 
parázs érzelem. Szédülni kezdett, mert szo­
kásánál mesrzabbre gondolkodott. Egyszerre 
csak megszólalt:

— Julia asszony, itt hagyom a gve-
rököt

Vidóné boiongatott a fejével, hegy jól
van.

— Mőgfizetök érötte.
Erre az asszony íólóllott. Közel lépett 

Pók Gáborhoz és ,-á.artós tiltakozással mon 
dottfc :

— Nem köll fizelsóg.
— Neköm sincs gyerököm.
De már nem mertek egymásra nézni. 

Pók Gabor agyában kergetóztek a gondola­
tok, de beszédbe foglalni egy szór avalót sem 
tudott.

Mikor öreg este tett, odaállott Julis 
mellé. Becsű etes arcán voraglott a megin- 
duitság, p.dig nagyban erősködött ellene

Julin esszoeynek könnyebb dolga volt. 
O csak elbibelődölt a kis jószággal, pedig a 
szive remegve eejtett valamit . . . esik azt 
nem tudti volna megmondani, mit ?

Az ember nagyokat lélegzett. Nem 
ment tovíibo, esik annyit mert mondani:

— Julis ass may. Kettőnké lösz a 
gyerek.

Azzal az ajtónak fordult, mert szégyen- 
lfctte kifutó könnyeit.

Vidáné suttogva tette utána :
— Ugv lösz.
Erre a biztatásra megfordult Pók Gá 

bor. Nehéz volt a beszéde, do azért kiépí­
tette va’amiképen-

Az asszony elpirult, Pók Gábor neki 
bátorodott :

— Siralom igy az élet, Julis asszony­
nak is . . . neköcn is . . .

Itt egyszerre sóhajtottak.
— Nem öregödtünk még el f Ugy-e 

nem ?
Az ember mindig önérzetesebb hangon

beszélt:
— Későn elértjük egymás beszéd­

jét. Aztán megbirom én még a kenyórke- 
resö munkát.

És kidüllasztotte széles, erős mellét.
Az asszony szorongó szívvel zavaro­

dottan nézett a srunyadó gyerekre. Karja, 
teste megzeibbadt és nagyon is sebesen vert 
a szive.

Pók Gábor lassan az asszony vál­
lára tette a kesét. Aztán elszántan kimon ■ 
doita :

— Julis asszony, lögyön a fele­
ségem I

De mintha traga is megijedt volna me 
rész szavától, engesztelóaképen nyomban 
utána tette:

— A gyerökért.
Julis egyszeriben igen elgyöngült. Úgy 

érezte, hogy tüstént elérkezik a világ vége. 
Pók Gábor erte már egész ember lett. Oda­
hozta mr-gához az aszonyt, láztól égve 
súgta neki:

— Löszöl a feleségűm ?
Julis szeielaesen, sírva simult Pók 

Gábor meló re. Átfonta gömbölyű karjaival 
az embere nyakát úgy zokogta :

— Löszök, — a gyerökért , . .
Erdélyi Lajos.

KÖZmáZOfcTAS.

Adótárgyaláson.
— Nyolcadik nap. —

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 24.

Ma már a nyolcadik napja folytatja az 
adókivető bizottság működését. A mai napra 
b aidézett adóköteles )k túlnyomó részben 
iparosuk voltak, kisebb nagyobb adóilleték- 
kel. Volt egy sereg ügynök is köztük, to­
vábbá néhány nagyobb jövedelemmel biró 
adóalany, ügyvédek, orvosok, tanárok stb.

A beidézettek közál meglehetős szép 
számmal jelentek meg a bizottság előtt. A 
tárpyulás a rendes mederben folyt le. Fe 
lebbezés ma sorú hz adósok sem a hatóság 
résiétől nem történt.

A bizottság méltányos Aga és humani­
tása mellű,t bizonyít az nz emberséges eljá­
rás, hogy egy adókötelesként beidézett sze­
gény ügynöknek, — tekintettel az illető cse­
kély jövedelmére — mellőzte a megadózta­
tását.

Az adókivetés mai eredménye a kö­
vetkező :

Szilágri István tirrár 40 kor. Varga 
latra ár ügyvéd 50 kor. Káimánchey Mórié 
ügyvéd 100 kor. Kádár Imre ti ár .30 kor. 
Weisz Ignác ügynök megadózt iiása m ilőz- 
tetelt. Dr. Láng Sándor 118 kor. Vesz. zln-
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dor ügynök 85 kor. Dr, Polgár Dániel ügy­
véd 50 kor. Fábián Károly ügyvéd 58 kor. 
Törő Imre vendéglős 376 kor. 10 íill. Varga 
István kalapos 12 kor. Hajdú Gyula ug> ved 
30 kor. S'hat’ János tánca ester .291 kor 
Kovács Gyula üveges 27 kor lám bándor 
ügynök 24 kor. Filcbbeia Márton ügynök 
100 kor. Dörfler Mária nyelvtanár 4n sor. 
Grünfeld Lipót borügynök 24 kor. Dr. \ arga 
Lajos ügyvéd 100 kor. 16 fül. Bordón Las 
ton nyelvtanár 28 kor. 80 fiit. Kabdebó O tó 
utazó 32 kor. 40 fill. Kulpm Sándor mató 
72 kor. Vojtovich Lüx'ó ügynök 19 kor 40 
fill. Szögyéni Lajos ügynök 30 kör. 1 ulop 
Mór ügynök 38 kor. 40 fül. R*o Béla ügy­
nök 65 kor. Végh Sámuel ügynek db kor 
Katzer János képügynök 10 kor. MarcL~- 
Oszkár ügynök 30 kor Dr. Kéréazy Árpád 
ügyvéd 63 kor. Polgári Janosne vendéglő, 2 
kor, 50 fül- Balog Sáadornó vendéglős 30 
kor. Erdei János vendéglős 61 kor 50 nil. 
Beke Aladár vendéglős 408 kor. 80 uh. Ko­
vács János festő 54 tor.

Egyház és iskola,
Aa tv. ref. felső leányiskola köré- 

■bői. Leányiskolánk bejáró növendékei az 
iskola igazgatótanácsa 1747 — 905. sz. ka.áro- 
zata értelmében oly háznál nem lakhatnak, 
ahol fiú tanulók is laknak, vagy ahova ily 
fiatal emberek étkezni járnak. Ezért iskolánk 
növendékei csak oly családoknál fogaduatnak 
lakást, amely családból a házi asszony a 
megbízott tanárt személyesen felkeresi s la­
kását, az ellátás feltételeit körülményesen 
ismerteti és nyilatkozatot ir alá arra nézve, 
hogy a tanári kar által részletezett lai ás és 
ellátására vonatkozó feltételek megtartására 
magát kö'elezi; ancál is inkább, mer. a nem 
ily családoknál elszállásolt növendékeket 
a tanárikar kötelezheti az ily szállás el ha 
gyására. Hogy ezen feltételeknek az illető 
érdekeltek megfelelhessenek, tudomásul ho­
zom, hogy délelőttönként 11-12 ig és dél­
után 4—5 ig ál’ok rendelkezésükre az iskola 
tanári könyvtárának helyiségében.Dr Maiolcsy 
László.

Értesítés. A debreceni tanítóképző- 
intézet gyakorló iskolájában a behatások 
szeptember hó 1 sö napján eszközöltetnek.
A már előjegyzett növendékek az évi ten 
dijat (20 kor. 30 fül.) a főiskolai háznagyi 
hivatalban folvó hóban is befizetheti z s a^ 
arról szóló nyugtával jelentkezzenek majd 
behatásra. Az újonnan jelen'kezők Kereszt- 
levéllel és himlőoltás! bizonylattal szüleik 
kíséretében jelenjenek meg a gyakorló-iskola 
tantermében. Debrecen, 1906, aug hó -A. 
az igazgatóság.__________________

WolaBka püspök hagyatéka.
Licitáció a plébánián.
_ Saját tudósítónktól. —

— augusztus 24
A Szent Anna-utcai római katho 

liku3 plébánia szokatlan képei nyújtott 
ma délután. A máskor oly csendes, 
komor épületet harsány kiabálás, zaj, 
lárma verte fel. A kapuk tárva nyitva, 
az udvaron egész sereg embertömeg 
sürgött-forgott, tolongott. Jöttek, men­
tek szakadatlanul, szinte viszhangzott a 
ház a zenebonától.

Licitáció folyt a plébánián. Boldog 
emlékű Wolaftka Nándor püspök ha­
gyatéka felett ütötték m-g a dobot. Az 
elhunyt főpap hátrahagyott vagyonára 
tudvalevőleg rátette kezét a nagyvá­
radi káptalan, hogy annak értékesíté­
sével némileg fedezetet nyerjen az a 
horribilis hiány, melyet az áldott szi\ü

püspök a kezén volt egyházi vagyon­
ból a jótékonyság oltárára feláldozott.

A biróilag lefoglalt és zár alá vett 
hagyatékot, amely kizárólag csak in­
gatlanból áll most, árverés alá bocsáj- 
totta a káptalan.

Kótyavetyére került a nemeslelkü 
emberbarátnak minden holmija. Egész 
lakásberendezése, értékes könyvtára, 
bi.táljai, lovai stb.

Az árverés délután 3 órakor kez­
dődött dr Schveiger Ede ügyvéd, a 
káptalan meghatalmazottjának és B - 
dogh Zsigmond végrehajtó, bírói ki­
küldött vezetése alatt. A plébánia ud­
vara egészen megtelt a . kiváncsi kö­
zönséggel, melyet a licitáció oda vonzott 
még a kapu előtti járda részt is lefog­
lalta a bejutni nem tudó, minden 
rangosztálybeli sokaság. Ur és szegény 
egyaránt versenyzett egymással azért, 
hogy a jótékonyság apostolának hol­
mijai közül valamely emléket meg­
szerezzen.

A nagyszámú híveken kívül meg­
jelentek az árverésen az elhunyt püs­
pök tisztelői, jóbarátai, akik sok min 
dent összevásároltak. Természetesen 
a Imitációra került holmik legnagyobb 
része — mint a legtöbb esetben az 
árverési hiénák birtokába jutott,, akik 
túlnyomó számmal, valósággal rajzoltak 
a helyszínén. Kapva az alkalmon, éhes 
farkasként vetették magukat a zsák­
mányra, úgy, hogy csak nagy küzde 
lem árán sikerült a közönségnek egy- 
egy tárgyat megszerezni.

Az árverés késő estig tartott. 
Azonban ma még nem fejeződött be. 
Eladták a lakosztály berendezésnek 
nagy részét, az összes ruhaneműt és a 
könyvtárt. Holnap reggel 9 órakor 
folytatódik a licitáció, amikor a hagya­
ték még hátralevő része, a ma el nem 
kelt bútorok, kocsik, lovak és a pince 
tartalmát képező italok stb. bocsájtat-
nak eladásra. ..

A hagyatékból befolyó pénzössze­
get a káptalan bírói letétbe helyezi.

— Elmaradt párbaj. Abban a töme­
ges lovagiae ügyben, amely Zsedényi Ala­
dár fővárosi tanító és hirUpiró egy hírlapi 
lözlemónye folytán Utnndt, tn« kellett volna 
megtörténni az ehő párbajnak. Ebben a pár­
bajban Zsedényi ellenfele Formánok Lé zár 
őrnagy, a munkácsi 11. zászlóalj parancs­
noka volt Zsedényi megbízottjai dr Légrády 
Imre, a Pesti Hírlap szerkesztője és Hoffmann 
Oltó orez. képviselő tegnap tanácskoztak és 
állapodtak meg a párbaj feltételeiben For- 
manek megtizotjaival Längerer és Mayer 
honvéd századosokkal. A párbaj feltételei 
rendkívül súlyosak voltak: kardpürbaj vég- 
kimerülésig, nyak- és hónaljbundá/szsil. A 
tisztek legénységi kardot proponáltak, Zse­
dényi megbízottjai pedig tiszti kardhoz ra­
gaszkodtak azzal az indokoláséul, bogy Zse 
dónyit a polgári bíróság, ha Formánokét vé­
letlenül leszúrná, súlyos felelősségre vonná, 
még Formaneknek semmi baja sem ti r .en­
nék. Abban állapodtak meg tehát, t oti-y a 
párbaj színhelyén sorshúzás utján dön-ifc el, 
vájjon tisKtikarddíd, vagy legénységi karddal 
történjék e a párbaj. A szu Ást a megbízot­
tak megengedték. A párbaj szinhtlyóül a 
Ludovika Akadémia vivótermít, időre not ve 
ma délelőtt 10 órát jelölték meg. A párbaj 
színhelyére elsőnek érkezett meg Üayer 
honvódszázados Szepeaey dr. ezredor ossal. 
Kevéssel utána Huffmann Ottó és Lé.ráoy 
Imre Zsedényi Aladárral és dr Kovács Ala­
dár kir. tanácsos, önkéntes mentőe .lyesületi 
igazgatóval. Ezután jött meg Formánéi őr­
nagy Längerer századossal. A mi vor a felek 
együtt voltak már, Längerer százados, ve­
zető-segéd közölte Zsedényi mcgb-zouuival, 
hogy ma nem történhetik meg a párbaj, 
miután a honvédelmi minisztérium részéről 
még nem érkezett meg az engedelem a pár 
baj megvívására. EunóPogva a párbajt Ké­
sőbbi időpontra el kell halasztani. Erről 
jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet valamennyi 
jelenvolt aláirt.

MAPI HÍREK.

Mapról-napra.
£ajos napjára.

— augusztus 24.
Olyan ragyogó nap Kossuth Lajos neve, 
Melynek sohse lankad tündöklése, heve.

Nagy Kossuth Lajosnak ma van nevenapja, 
Ülje meg a nemzet kicsinye és nagyjai

Apánk nevenapját hogyne ünnepelt ők ? 
Kossuth apánk dalát hogyne énekelnők ?

! Sohasem feledjük 1 Sohasem hagyjuk el, 
Mindenkor e napra tekintünk esdve feli

I Veszélyben a nemzet 1 Es ha Ö üzeni, 
j Mindnyájunknak bizony ma is el kell menni

- József főherceg Budapesten Jó­
zsef főherceg nejével Auguszta főhorcog- 
asszoi ynyal és udvari kíséretével ma reggel 
érkezett meg a fővárosba. A főhercegi pár, 

í amely hosszabb idői töltött Ischlben, suto- 
1 mobilon jött Mária-Zallen keresztül Buda- 
j pös'.re, ahol hosszabb időt fog tölteni-

A magyar „Iskolahajó“ ra ada­
koztak súg- 23 án. Sesziina Jenő vaskeres­
kedő 50, Majer Jenő kereskedő 2, Ricke 
Jóssef Zelmos 5, Boeznony J. és Társa 
cég 5, Konsek Géza 5, Mihalo/its Jenő 
gyógyszerész 10, dr Szotyorí Nagy Kálmán 
orvos 20, dr Hütter orvos 3, dr Cakó Zsig­
mond orvos 5, Murakózy László gyógysze­
rész 5, Killer Ede bulorgyáros 2 korona. 
Összeg 112 kor. Tehát az augusztus 23 iki 
gyűjtés eredménye 113 korona. Szotyori 
Nagy Sándor.

_ A kormány a kereskedelmi al­
kalmazottakért. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter kívánságára a Kereskedő 
Ifjak Társulata feliratot intézett a mimazter- 
íez, melyben a kereskedelmi alkalmazottak 
összes szociális óhajait kifejezte. A kereske- 
delmi miniszter most leiratban válasza,t a 
társulatnak. A kereskedelmi miniszter most 
leiratban ígéri, hogy az alkalmazottak kéré­
sei, mint az inas viszony ok szabályozás», az 
inasok előképzettségének megállapítása to: 
vábbképző tanfolyamok létesítése,a felmondási 
idő szabályozása, a záróra, illetve munka-dö 
szabályozása,« kereskedelmi alkalmazottat ér 
dekképvlseleteinek szervezése, az az óhaj, üoay 
az irodai, üzletéé lakh&lyiséaekazegészségugyi 
követelményeknek megfeleljenek s hogy e 
tekintetben a megfelelő ellenőrzés g>’ak°|fo1' 
tassók. az ipartörvény módosítása kereteben 
a jövő évben alkotmányos tárgyalás alá ke­
rülnek. Újabb szabályozás alá kerül a va­
sárnapi munks szünet kérdé-sa is, mi« u bt 
tegsegélyozésről és kötelező balesetbistosi- 
tásról szól törvényjavaslat már okú bar h v 
vában u parlament elé kerül. Ezután pedig 
nyomban folyamatba téteti a miniszter az 
aggkor és mkkantbiztositásra vonatkozó 
munkálatokat.

— A pápa elhagyja ■> Taf.kánv ? 
Berlinből írják, hogy a X atik.mnoz 7 
álló körökből ez a hir szivárgót ki, hogy 
X. Pius páp» még ez évben, de legkesőb 
a jövő esztendőben az eddigi bagjomány- 
nyai szakítva, el fogja hagyni a Vatikánt.

. V
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A pápa már trónralépése óta foglalkozott 
azi jl a tervvel, da környezete mindig meg­
akadályozta szándékának kivitelében. A 
vezuv kitörése alkalmával is meg akarta 
látogatni a szerencsétlenség színhelyét, de 
környezetének rábeszélésére lemondott ter­
véről. Most azonban újból ezzel a gondo­
lattal foglalkozik és aligha sikerül majd le 
beszélni róla. A pápa ugyanis azt hiszi, 
hogy egy kis levegő változtatás egészségére 
0í;gy előnnyel járna. A Vatikánhoz közel 
álló körök azt is tudni vélik, hogy a pápa 
legközelebb szülővárosát és későbbi tevé­
kenysége helyét, Trevisot is meg fogja lá­
togatni.

— Debrecen a Gotterhalte ellen.
Szeged város törvényhatósága köriratot in­
tézett az összes törvényhatóságokhoz, amely­
ben fölhívja őket, hogy az olyan istentiszte­
let jknél es körmeneteknél, melyeknél a 
katonai zenekarok szolgálati szabályzataik 
értelmében a Gotterhahót játszani kötelesek, 
a kát mazenekarok közreműködését ne ve­
gyék igénybe, hogy ilyen módon az osztrák 
néphimnusz eljátszása meliőztessók. A kör 
jra ot Debrecen legközelebbi közgyűlésén 
tárgyalja.

— Élénkül a korsó. Debrecen utcáit, 
melyek nehány héttel ezelőtt még oly Kép­
telenek voltak, élénk pezsgés váltotta fel. — 
Különösen a főutcái korzó népesül estónkint, 
mikor kigyulnak a gázlámpák. A vonatok 
sűrűi) ontják a fürdőről hazaérkező nyaraló­
kat, megjelennek Debrecen állandó alakjai. 
Kinyílnak a kollégium kapui is, a vidék 
piros-possgás ifjúsága is ellepi a várost. — 
Mert a nyárból már kifelé megyünk, itt lesz 
mindjárt szeptember s a lombhutlató ősz. 
Hja, telik az idő ....

— Kossuth emlékünnepély Érmi- 
hályfalván. Az órmihályfalvai „Kossuth 
Lajos asztaltársaság“ az intelligencia bevo­
násával 1906. évi augusztus hó 25 én az 
ottani Nemzeti Szálloda tánctermében sze 
gény gyermekek felruházása céljából tár­
sas vacsorával, hangversennyel és tancmulat- 
eággal egybekötött jótékony Kossuth-emléfc- 
üanepólyt rendez a haza atyjának névnapja 
alkalmából, melyre városunk közönségének 
köréből is többen fognak kirándulni. Belépti- 
dij vacsorával együtt 2 korona. A hang­
verseny műsora c következő: 1. Nyitány, 
Rákóci induló. Előadja a zenekar, 2. Szózat 
Zenekisórettel előadja : a Kossuth dalkör. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja : Meleg Gyula ref. 
6, lelkész. 4 „Tavasz elmúlt.“ Előadja: a 
Kossuth dalkör, 5. Kastély küszöbén. Irta: 
Ábrányi E. Szavalja: Szabó István debr. 
theológus. 6. Himnusz. Zenekisórettel. Előadja: 
a Kossuth dalkör. Felülfhetések a nemes 
célra való tekintettel köszönettel vétetnek. 
Vacsora kezdete 8, a tánc kezdete este 10 
órakor.

szeptember havát annál is inkább, mivel 
nagyobb időközök nem választják el a cso­
mópontokat egymástól. Legerősebb hatásúak 
a 3, 5, 12, 14, 28 és 30-kick többnyire hű­
vös jelleggel, a mi több csapadékot is igér 
a kelleténél.

— Milyen időnk les* ? Meteor irja 
lapunknak : Augusztus havának 16—19 és 
20 iki csomópontjai erős változásokat idéztek 
elő ez időjárásban, a melyek közül a 16-in 
i mát egy hatalmas földrengés látogatta 
meg földünket, ez alkalommal is a nyugati 
féltekén, Dél-Amerika egy íengermelletti 
városát, Valparaisot. Azon erőhatás és kö­
vetkezménye, mely a földnek gázait ily 
nagymérvű robbanásra hozte, légkörünkre ie 
nagy befolyással volt, ami a 16—19 és 20-iki 
csomópontoknak hatásait is emelte s jelen­
leg viharos, máj esős, végre hűvös jelleget 
kölcsönzött azoknak. A 20 iki csomópontok 
hatásköre fordulópont, egvszorsmind act kő- 
vetőleg már újra peoJí*- • hí mérsékletet 
és áilandób? v \ "napkitörések
e "m v e , eu meleget is. A móp hátra* 
ló ió csomópontok 23 és 27-re esnek, meleg 
V Heggel. Szeptember havának csomópontjai 
o, 4, 5, 10, 12, 14, 16, 18, 21, 22, 24, 25, 
28 és 30-re esnek, a melyeknek négy száma 
és hűvös jellege igen valtorstosnak ígéri

— A* éjjeli harang alkonya. A gyógy­
szerésznek réme, az éjjeli harang, valószínű­
leg nemsokára le fog kerülni a patikák ka 
pújáról, amit mindenki, de különösen a 
gyógyszerészek nagy őrömmel hullanak. Az 
éjjeli harang tudniillik egy pompás és a kai 
más eszköz arra, hogy a gyógyszerészeket 
agyonboíssantsa a közönség. Léha, borozó 
kompániák hajnal feló körútra indulnak s 
minden ok nólkü felosörömpölin a városrész 
összes tisztes patikusait minden ok nélkül.
Az pedig egyszerűen napirenden van, hogy 
a jó gyógy szeré» zt felcsengetik, mikor fá­
rasztó munka útin végre nyugalomra dől s 
nagy fontoskodással kérnek tőle szóda bikar­
bónát, gyomor- és fogcsö pakot s az eooész 
tés folyamatát lassító, vagy gyorsító vegy 
szereket. A gyógyszerész természetesen mór 
fondirozik magában, do nem tehet, semmit 
sem — engedelmeskednie kell a közönség 
minden szeszélyeirek. Most Rusvnyak Lajos 
gyógyszerész egy gyógyszer-au.i.mMát talált 
föl, mely kiállításba helyezi, híg. ezeket a 
zaklatásokat a jövőben könnyű szerrel lehe­
tetlenné teszi. Ebbe az automata-szekrény se 
bizonyos pénzösszeget keil bedobni, minek 
ellenében kiki megkapja majd * kívánt fog-, 
gyomoresöppet s minden oly gyógyszert, 
amely használatához az orvosi beavatkozás 
nem okvetlenül szükséges. A szekrényt 
villanyos lámpa világítja majd meg, hogy a 
közönség éjjel is használhassa. Az automata 
a közönségnek bizonyára nagy szolgálatot 
tesz. A gyógyszer, vivő cselédnek azután 
nem kell ücsörögniük éjjel a gy-gyizertár 
előtt. S a szópnő-szereküt vásárió leányok 
nem" fognak pirulni a gyógyszerász reg-dák 
előtt. Egyszerűen csak az »utumata érc 
résébe csúsztatják a pénzdarabot s anélkül, 
hogy valaki is meglátná, megkapják a ki 
vánt szert. A komoly, öreg érc-szekrények 
pedig hűséges titokter'ók . . .

— A kalandos náezéj. Párisi lopok 
adnak hirt erről a tragikomikus esetről : Egy 
Seine et-Óise megyebeli fiatalember az es­
küvőjét tartotta a kisváros legszebb leányá­
val. Éjszaka vidáman és hangosan folyt a 
nászlakoma, majd pedig tanóra koiütt a sor. 
A vőlegény ekkor elérkezettnek látta sz időt 
a visszavonulásra. Kereste hót a menyasz 
szenyát, de nem toláha sehol. Som az étte­
remben, sem a táncoló» közt, som pedig az 
uj pár kis fészkében. Nyugtalankodni »ez 
dett és az anyósához fordult. Am in együtt 
keresték a fiatal menyecskét, maid pedig 
a keresésében részt veti az eerésr, násznép. 
De az asszonyka nem volt sehol, Jó későre 
derült ki csak, hogy egy öreges mral meg­
szökött. Már most az a kérdés, ho«y ki a 
szöktető. Ez b kitudódott ba mai osan. A 
menyaazonyt a vőlegény — papája szök­
tette meg. Az ifjú férj mit teheted egyebet ? 
Megindította a válopört.

A pinoér-borrav klók megszünte­
tés.*. Az utóbbi években nagyon so» tzó 
esett a pincérek borravalójáról. Hol az üz­
lettulajdonosok, hol a közönség, de főkép­
pen a pincérek köréből indítottak harcol a 
borravaló ellen A pincérek kettős okból 
keltek ki a borravaló szokás dien. Először 
ie társadalmi helyzetük emelkedését látnák 
a borravaló megszűnésében, másodszor pedig 
biz-osabb alapja volna exisztenciájuknaé, ha 
fix-fizetés pótolná a vendégei kényére ked­
vére bízott jövedelmüket. A közönség részint 
a pincérek igaza mellett foglalt á lást, ré­
szint önérdekből kívánja a borravalók meg ■ 
szüntetését. Amint mondani szokás, „jobban 
jön in“, ha nem köteles elegáns lenni, hanem 
megfize.i a szabott árát annak a kávéházi 
cikknek, amelyet fogyaszt, ha mindjárt töb­
bet keli is néhány fillérrel fizetni. A legtöb­
bet a pincérek reszkírozzák, ha a borravaló 
megszűnik, mégis a kávésokban mutatkozott 
a legkevesebb hajlandóság a reformra. Talán 
egy pár vendég elvesztésére gondoltak, ha 
emelni kell a cikkek árát a pincéreknek 
adardó fizetés miatt. Ás uj korszak, amsly 
a borravaló rendszert kikezdi, Magyarorszá­
gon Aradról indul ki Mint Aradról írják, 
Masanszicer Alfréd, a városi kávóház tulaj­
donosa legközelebb megszünteti a borravalót. 
Négy fillárrel felemeli a kávéházi cikkek 
árát s emek Fjében a vendég minden köte­
lezettségének eleget tett. Mindenesetre érde­
kes lesz ez az újítás s az egész ország ká­
vésainak és pincéreinek figyelmét magára 
vonja.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fányképnagyitási műterme Piac­
úién 44. dr. Ujíalussy ház Állandó fénykép 
kuli:.ás a műterem kapubejáratáuál levő ki­
rak.iában

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a híves király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már ne Hányszor! bedörzsölós 
teljes gyógvulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Gróaz Nagy Ferenc gvógy- 
szervsznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x A vidék legrégibb ékszerüzlete
a Debrecenben fennálló B au Lipőt és Fiai 
Utóda cég beolvadt a 24 ó'e fennálló Löf- 
kovite Arthur cégbe ; melynek főnöke, mint 
kiváló szakember, solid üzletember ország­
szerte előnyös hírnévvel bir.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

— Hurokra került nöc empészek.
A pancsovai határrendőrség kazán d cs ereire- 
méltó buzgalmat fejt ki a rőcsempés; ő lélek 
kufárokkal szemben Mos: P unov Acáí és j 
nejét szül, Krcsadinácz Zs fit ;tói ék el 2, 
illetőleg 1 havi elzárásra és 600, il etőlvg 
300 korona péazbir-ágra A elv- len lélek- 
kufár egy pancsovai 17 í ves fi -tál leányt 
csempészett át B lgrádba, hogy utt pompás 
helyet szerez neki és hogy telj ;s clíá á oa 
felül 40 korona havi fizetést fog - pni. Hogy 
a határrendőrség éber szemeit kikérüljék, a 
leánynak Zimonvba sz ló jegyet váltottak s 
önmaguknak pedig B lgrá .ba. Z m my ban az 
asszony kiszállott, azután a leány mint Pa v 
nov felesége lep o át a szerb bat rt, ahol 
természetesen egy rosszhirü házba vitte ál 
dozatát. A ezerb rendőrség előzékenysége s 
Tolvóth János rendőr-segédfog- ima tő, a pan 
csóvái határrer dőr-óg he'yettes vezeiőjét ek 
ritka buzgósága s ügyessége jut:, itt az án az 
emberkereskedőket a rendőr;.-ég kezébe a a 
szerencsétlen leányt ismét sz&bádeágához.

Csontváz az erdőben.
Az erdő titka.

Bűntény avagy öngyilkosság?
— Saját tudósitónktól. —

— augusztus 24.
Régmúlt idők rémes históriáira 

enged emlékeztetni az a sötét este, 
melynek nyomára tegnap jutott a ha­
tóság és a melyről most számol be a 
napi krónika. Oly rejtélyes, ténykörül­
ményei és részleteiben oly titokzatos, 
hogy benne még a vizsgálatot végző 
rendőrség, illetve csendőrség sem lát­
hat tisztán.

Ma reggel a Nagyerdő északnyu- 
goti részén, az úgynevezett Bernát- 
laposon Juhos Lajos, Konc Mihály, 
Hajdú Imre, Bogdán Gyula nagyerdei 
tehéup ásztorok legeltetés közben bor­
za.inas leletre bukkantak.

Az egyikük elkalandozva a kör­
nyék egyik félreeső, sűrű bokrokkal 
benőtt részén emberi holttestre akadt 
egy teljesen feloszlott hullára, mond- 

I hatni inkább csontvázra, mely, hogy
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miként és hogyan került a helyre — az 
erdő titka.

Juhos István — igy hívják a 
pásztort — gyanútlanul, ruitsem sejtve, 
danolászva bandukolt a sürü cserjében, 
amikor egyszerre rettenetes bűz ütötte 
meg az orrát körültekintett lábai a földbe 
gyökereztek, amint tekintete a néhány lé' 
pésnyire eső terebélyes tölgyfa tövébe 
esett, ijedten hökkent vissza a borzal­
mas látv nyra, mely eléje tárult. Úgy 
megrémült, hogy percekig tartott, amíg 
megemberelve magát visszanyerte bá­
torságát. Akkor iszonyodva futott el a 
helyről. Lélekszakadva társaihoz rohant 
akik, miután előadta nekik, hogy mit 
látott nyomban felkeresték a borzal­
mas lelet helyét.

Eleinte tanácstalanul állták körül 
a hullát, melyet még titokzatosabbá 
tett az a helyzet, melyben a vén tölgyfa 
árnyékában feküdt. Később bejöttek és 
jelentést tettek a rendőrségen, honnan 
Kiss József közigazgatási gyakornok, 
dr Balhányi Emil orvossal, a csendőreég 
részéről pedig Vargha József őrsvezető 
a helyszínre mentek és megejtették a 
vatalos vizsgálatot.

A vizsgálat elsősorban ís konsta­
tálta, hogy a hulla a feloszlás végső 
stádiumában van, orvosi vélemény sze­
rint a holttest legalább 6—7 hónap 
előtt került e helyre.

A hullát teljesen lerongyolt ruha, 
fősz'ásnak indu.t fehér pettyes kék 
durva vászon ing és magyar szabású 
ruha fedte, mig a lábain csizma volt.

A körülményekből az következtet­
hető, hogy a szerencsétlen szegényebb 
sorsú paraszt ember lehetett. Találtak 
mellette egy fekete posztó kalapot, 
egy pipát és pénzes erszényt — to­
vábbá egy fehér tégelyt, melyben va­
lami zsii adék-íéle gyógyszer volt. A 
tégr lyen a következő felírás olvasható:

TEVÉS JÓZSEF 
gyógyszerész.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztusi 24.

Búzát inálat mérsékelt véteíkedv cse­
kély. Nyugodt irányzat mellett 15.000 méter- 
mázsa került forgalomba tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek közül zab szilárd, len 
geri változatlan, rozs és árpa nyugodt.

Idő : szép és meleg.

Búza októberre 14 30-32.
Bura áprilisra 14.90—92.
Rozs októberre 12 22-24.
Rozs áprilisra 12.64—66.
Zab októberre 12 96-98.
Zab áprilisra 13.26-28.
Tengeri augusztusra 12.00—02.
Tengeri szeptemberre 12.02—04.
Tengeri 1907 májusra 10.32-34.
Repce augusztusra 32.50-70.

Szerkesztői—

Z. A. Szerénysége határozottan kárunkra ián 
Minél gyakrabban kérjük közreműködését.

Dr. L. Gy. Kívánság s.oiint tettünk. Kérjük mi- 
nál gyakrabban 1

Érdeklődő. Gobelin Gilles (olv. Góbién Zsil) 
KV. századbeli francia kelmefestő kezdette az olasz 
íositési modornak szőnyegeken, kelméken va 6 alkal­
mazásét. Utódai kezdték a képszöyést űzni. Azóta 
nevezik az i!y szőnyegeket goblenoknck. Művészies 
kivitelű goblen-s• Snyegek, mint valódi mozaik-mü­
vek, nagy értékkel bírnak.

B. K. Vas Gereben is tévedett ; nem tej-gyertya 
az, hanem a gyáros nevéről elnevezett Milly-gyertya.

R. F. Nőm húzták ki.

HegényoBamok.
1 argil, meg az a másik.

— ír la: Vidovich Ernő. —

A rejtélyes ügyben igen fontos 
körülmény, hogy a hulla nyakára egy 
összesodort kendő volt csavarva. Mi­
ből is kiindulva a vizsgálat az ön- 
gyilkosság valószinüségér állapította 
meg. Minden jel arra enged következ- 
keztetni, hogy a szerencsétlen felakasz­
totta m igát a fára. ahonnan aztán ké 
sőbb leszakadt. Mindazonáltal nem le­
hetetlen. hogy bűntény forog fenn

Aj esetről értesítették az ügyész­
séget is. amely a vizsgálat alapján a 
temetési engedélyt megadta.

T a mm ssk .*"

Letartóztatott forradalmárok.
Riga, aug. 24. Hivatalosan jelen­

tik, hogy a rendőrség negyven forra­
dalmárt letartóztatott. A letartóztatottak- 
nál nagyfontosságu iratokai találtak, 
‘-melyeket lefoglaltak. Valamennyiüket 
hadbíróság ele állították.

Levert albán mozgalom.
Loustaniin .poly, , ug, 24. NikoVcából

érkezett j - l-'nt -s ezi-riot nz rüU.-t mozgalmat
I >ornicea > örökökén Sem sí bí: a hadoeztálv*
parancsnok leverte.

H» még evyszer összejönnénk — szóit 
s hangját eihulkitotta a Keserűség.

~~ &u raég egyszer Összejönnének, 
szépen kezei szőri teának s mennének to- 
vább. Annyi mindent élünk a hosszú életűn 
keresztül, hogy egyrtfe e dünk. Ha más nem, 
vigasztalja ez.

XIII.
Laura apja városi hivatalnok volt, a 

puritán apák fajából. Csodálatos volt az 
óreg Noeliői az is, hogy leányát egyedül 
kiengedte az utcára s midón a jóbarátai 
megtudták, hogy énekelni taníttatja Laurát 
mmd megcsóválta a fejét.

— Ejnye, az a Noel.
Pedig, ha tudták volna, mennyi kín- 

szenvedést állott ki a jó öreg, de nem tehe­
tett róla, mikor Luura me- cirógatta borostás 
állát s iágy, behizeigő hangon kerlelte : Ugy-e 
apus megteszed ! akkor mindig elvesztette az 
akaratéi s szó nélkül teljesítette kis leánya 
kívánságát.

Noel nagyon büszke volt a leányára. 
Sokszor beszélt arról a városi tanácsostól, 
asi, mint a mesebeli kiráhfiak, eljön » leá­
nyáért és elviszi. De legalább ís városi taná­
csos legyen ám az, aki megkéri Laurát, mert 
másnak nem adja

Rápolthyt hamar megismertette ezekkel 
a dclg kkal Laura. 8 eleinte, mikor még az 
ó!ső szerelem bolondos álmait ólle, — nőül 
skrr a venni Laurát — fájt neki ez a tudat. 
Dolgozni, küzdeni akart, úgy mint egykor. 
Később belenyugodott a sorsába. Naponként 
találkozott Laurával s ez a találkozás k.:elé 
g'tette vágyait. Megelégedett avval, hogy 
mind nnag avval foglalkozzék, mivel örven­
deztesse meg L u át s mi szép, kedvesei 
mondjon neki.

(Folyt, kőv

Az iskolai óv kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe ; faji------ —--------

Tiu és Férfi ingek, lábrava- 
lób, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók —---------_

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZ 1BÓ Ei S JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szönyegáruház

DEBRECZEN, RÓZSA UTCZA.
432

ffentő-szekrenyek!
minden nagyságban.

Miniszteri előírás szerint.

Schön Sándor
[keztyü, kötszer és orvosi müf-zertáróbsr

DE 3RECEN,
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-félo kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azo i földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca éi 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles iiázhelyekké 
földaraboltatván: e házhelye ■, mérsége t 
áron s igen kedvező részlet" zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér- 
nemüek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matrácok, pok 
rócok, flanell takarók és ágyte- 
ritők legnagyobb választékban és 
legjutányosabh árakon kaphatók.

"Kardos £ ászló
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Kossulh-ntca 9.
Ltsus

Alapit tatott 1831 évbon.
^ w>TiMTTk<maa«BMerjrffirMrw>is y..-y -«gyfl f
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Magyar államvasutak 

menetrendje.

H.-Böseörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Scatmár — M.-Hziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) I
Miskolc—Kassa felé------ — !
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié 
vásártérről — 
m. a. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgárfelém.á. v.-tól 
O.-Kócs — Polgár felé vásártéről 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Képestre érkezik i
A reggel8ó.67p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor őrk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az es to 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
B udapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől -----------
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigetról —------- —
Szatmár felől-------------------
Kassa—Miskolc felől —------
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szereno*

B.-Bz.-Mihály 
H-Böezörmény l 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóoe—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgáríelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől

SZABADBA öl

ira perő 1

d. u. 4 30 1
reggel. 8 67 1

d. u, 3 30 \
este 10 35 §

d. u. 4
d. u. 6 56 I
este 8 24 1
d. u. 12 11 I

reggel 8 61 I
este 7 22 s

d. u. 4 26 1
reggel 6 86 1
reggel 6 44 I;
d, e. 8 09 I
d. e. 8 16 I
d. u. 11 11 *
d. u. 11 20 $
d. u. 4 3í I
d. u. 4 47 1
este 'í — I
este 7 07

reggel 4 85
reggel 4 66
d. u. 4 56 !
d. u. 5 16 1

reggel 9 36
d, u. 4 61

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 46 %
este 9 36 *

reggel 7 25
reggel 9 --
d. u. 2 86 §
este 7 s
este 9 15

d. u. 8 29
es te 6 48
éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u. 4 12
este 10 i 11
este 6 40
este 8 19

d. e. 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28 1
d. u. 3 29 1
d. u. 8 35 I

d. u. 7 44 I
d. u. 7 64 «

reggel 6 26
reggel 6 36
reggel 7 16
d. u. F 18

Van szerencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Löíkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvén, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába
ajánlva

392-15-5.

vagyok kész szolgája

Löfkovits Arthur
órás és ékszerész.

I. -ix r./rxíL. >_> ■ .tr.m-Ti mr

Lahne féle tan ób nevelő intézet 
SOPRON.

Elemi iskolával, 8 osítál;u nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vi sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk 
tói fogva. Egyéni tanitás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. 
Növendékek i adre és öné 6 mv ■ <•

ságra szoktattanaK.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszsógesen szolgál
az igazgatóság.

Bü—BMl Kitűnő
■tten € 1.m

rr \e rr ^
===== SZOlOt ;______
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

Pactzel t «János
ma,, es virág kereskedő

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 

ü? Sí XZ. íEB törköly egy darabban leemelhető;
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

————---- -——- munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 3.

vas nagykeraskedő Debrecen.

V v
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8 IZABOflAC 1906. augusztus 25.

5)ebreczern Jpar- és JCsreskedctrrri SarrK
a fakerékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acétbóí készült, csinos
Jakarék-gyüjfó szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

31 taüaréü-gyüjtö szeürényefíeí
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legaláb 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás végeb 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Töke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik 365 — 37 98 402.08
40 „ 99 5 „ 99 99 730.— 75.96 805 96
60 * 99 5 „ 99 99 1095 — 113.94 1208 94
80 „ 99 5 „ 99 99 1460.— 151.92 iea.92

1 1 kor. 99 5 „ 99 99 1825 — 189.90 2014.90
1...... 2 „ 99 5 „ 99 99 3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt 
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

TELEFON 275.

-.-.O JÓZSEF

könyvmyomdfi és Jk6nyvlciadóhivatal, | TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.
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KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK, 

BÁLI MEGHÍVÓK, 
TÁNCRENDEK, 

FAX,RAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

ti, >$1

Á legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssíjtóy&l felszerelt
immmi

)

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“

részére
jutányosán felvétetnek.

v

K *

„SZABADSÁG“
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

~v" napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

I ■!
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Debrecen, nyoma'ott László József könyvnyomdájában.


